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Besoin d’un conseil tél. du lundi au vendredi au n° 0825 0825 09 de 9 h à 18 h 

Pour obtenir les bonnes dimensions de votre modèle, vous devez 
réaliser un échantillon:
En jersey avec les aiguilles n° 6 et compter 18 mailles et 28 rangs pour un 
carré de 10 cm de large sur 10 cm de haut.

Pour réaliser ce modèle, il vous faut:
QUALITÉ COLORIS 34/36 38/40 42/44 46/48 50/52

P. CHIC 
RAYE

MARIN
ou ROSEE

8 9 9 10             10

Ce modèle est composé de:  50 % Mohair - 32 % Laine - 16 % Polyamide 
- 2 % Elasthanne

Pour le matériel, il vous faut:
Dans la gamme PPY:
Des aiguilles n° 5,5 et 6 (ou autres selon votre échantillon)
Des anneaux marqueurs
1 aiguille à laine

REALISATION DU MODELE
Dans l’explication, suivre les indications de couleur qui correspondent 
à la couleur de la taille que vous tricotez.

POUR TRICOTER LE DOS
Etape 1: Avec les aiguilles n° 5,5, monter 88 - 94 - 102 - 108 - 120 mailles.

Etape 2: Tricoter en côtes 1/1 c’est-à-dire alterner 1 maille endroit et 1 
maille envers jusqu’à la fi n du rang. 
Pour tous les rangs suivants, tricoter les mailles comme elles se présentent, 
c’est-à-dire faire 1 maille endroit au-dessus d’1 maille endroit et 1 maille 
envers au-dessus d’1 maille envers. 
Tricoter en côtes 1/1 jusqu’à obtenir 4 cm de hauteur totale.

Etape 3: Prendre les aiguilles n° 6 et tricoter 1 rang de mailles endroit de 
la façon suivante:
Tricoter 4 mailles, ajouter 1 maille, tricoter 6 mailles, répéter la séquence 
en gras encore 13 fois 
Tricoter 8 mailles, ajouter 1 maille, tricoter 6 mailles, répéter la séquence 
en gras encore 13 fois, tricoter 2 mailles
Tricoter 4 mailles, ajouter 1 maille, tricoter 7 mailles, répéter la séquence 
en gras encore 13 fois
Tricoter 8 mailles, ajouter 1 maille, tricoter 7 mailles, répéter la séquence 
en gras encore 13 fois, tricoter 2 mailles
Tricoter 8 mailles, ajouter 1 maille, tricoter 8 mailles, répéter la séquence 
en gras encore 13 fois

On obtient 102 - 108 - 116 - 122 - 134 mailles. 

Continuer de tricoter en jersey sur toutes ces mailles c’est-à-dire alterner 1 
rang de mailles endroit et 1 rang de mailles envers.

Tricoter en jersey jusqu’à obtenir 35 cm de hauteur totale.

Etape 4: Prendre 2 anneaux marqueurs et en placer 1 sur la première 
maille et 1 sur la dernière maille du rang, on repère ainsi les emmanchures.

Etape 5: Continuer de tricoter en jersey jusqu’à obtenir une hauteur totale 
de 56 - 57 - 58 - 59 - 60 cm.

Etape 6: Rabattre toutes les mailles.

Etape 7: Prendre 2 anneaux marqueurs et en placer 1 après la 33e - 36e
- 40e - 42e - 48e maille et avant la 69e - 72e - 76e - 80e - 86e maille pour 
repérer la fi n de la couture des épaules.

POUR TRICOTER LE DEVANT
Répéter les étapes 1, 2, 3 et 4 du DOS.

Etape 5: Continuer de tricoter en jersey jusqu’à obtenir une hauteur totale 
de 46 - 47 - 48 - 49 - 50 cm.

Etape 6: Former l’encolure du côté gauche de la façon suivante:
Tricoter 44 - 47 - 51 - 53 - 59 mailles, rabattre les 14 - 14 - 14 - 16 - 16
mailles suivantes. Tricoter les 44 - 47 - 51 - 53 - 59 dernières mailles.
Tricoter un rang puis sur le suivant rabattre 5 mailles, terminer le rang.
Tricoter un rang puis sur le suivant rabattre 3 mailles, terminer le rang.
Tricoter un rang puis sur le suivant rabattre 1 maille, terminer le rang.
Tricoter 3 rangs puis sur le suivant rabattre 1 maille, terminer le rang.
Tricoter 5 rangs puis au rang suivant rabattre 1 maille, terminer le rang.
Tricoter 9 rangs.

Etape 7: Rabattre les 33 - 36 - 40 - 42 - 48 mailles restantes pour l’épaule.

Etape 8: Reproduire les étapes 6 et 7 pour tricoter le côté droit de l’encolure 
mais en rabattant tout de suite 5 mailles.

POUR TRICOTER LES MANCHES
Etape 1: Avec les aiguilles n° 5,5, monter 44 - 48 - 52 - 54 - 58 mailles.

Etape 2: Tricoter en côtes 1/1 jusqu’à obtenir 4 cm de hauteur totale.

Etape 3: Prendre les aiguilles n° 6 et tricoter 1 rang de mailles endroit de 
la façon suivante:
Tricoter 2 mailles, ajouter 1 maille, répéter la séquence en gras encore 
21 fois 
Tricoter 3 mailles, ajouter 1 maille, tricoter 2 mailles, répéter la séquence 
en gras encore 21 fois, tricoter 1 maille
Tricoter 5 mailles, ajouter 1 maille, tricoter 2 mailles, répéter la séquence 
en gras encore 21 fois, tricoter 3 mailles
Tricoter 6 mailles, ajouter 1 maille, tricoter 2 mailles, répéter la séquence 
en gras encore 21 fois, tricoter 4 mailles
Tricoter 8 mailles, ajouter 1 maille, tricoter 2 mailles, répéter la séquence 
en gras encore 21 fois, tricoter 6 mailles

On obtient 66 - 70 - 74 - 76 - 80 mailles.

Etape 3: Continuer en jersey en ajoutant 1 maille au début et à la fi n des:
21e, 41e, 61e, 79e et 97e rangs.
21e, 41e, 59e, 77e et 95e rangs.
21e, 39e, 57e, 75e et 93e rangs.
19e, 37e, 55e, 73e et 91e rangs.
19e, 37e, 55e, 71e et 87e rangs.

On obtient un total de 76 - 80 - 84 - 86 - 90 mailles. Continuer de tricoter 
jusqu’à obtenir une hauteur totale de 45 - 44,5 - 43,5 - 42,5 - 40,5 cm. 

Etape 4: Rabattre toutes les mailles.

Etape 5: Repérer le milieu de la manche et placer 1 anneau marqueur 
(point M)

Tricoter la seconde manche de la même façon.

POUR TRICOTER LA BANDE D’ENCOLURE
Etape 1: Avec les aiguilles n° 5,5, monter 92 - 92 - 92 - 96 - 96 mailles.

Etape 2: Tricoter en côtes 1/1 jusqu’à obtenir 6 cm de hauteur totale.

Etape 3: Rabattre toutes les mailles.
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Les mesures indiquées sur les patrons sont en cm.

= anneau marqueur

= milieu de la manche et couture épauleM

MM

Patron du devant

4

31

21
22
23
24
25 56

57
58
59
60

20 - 20 - 20 - 21 - 21

56 - 59 - 63 - 67 - 73

MM

Patron du dos

4

31

21
22
23
24
25 56

57
58
59
60

20 - 20 - 20 - 21 - 21

56 - 59 - 63 - 67 - 73

M

Patron des manches

45
44,5
43,5
42,5
40,5

4

41 - 43 - 45 - 47 - 49

41
40,5
39,5
38,5
36,5

36 - 38 - 40 - 42 - 44

POUR TERMINER LE MODELE
FAIRE L’ASSEMBLAGE

Etape 1: Placer le dos et le devant endroit contre endroit et assembler 
les épaules jusqu’aux anneaux marqueurs en faisant une couture à points 
arrières en suivant les traits verts des patrons.

Etape 2: Placer une manche entre les 2 anneaux marqueurs du dos et du 
devant. 
Placer le côté endroit de la manche sur l’endroit du corps. 
Placer le point M de la manche sur celui de la couture d’épaule. 

Assembler la manche par une couture à points arrière en suivant les traits 
rouges du patron. 

Assembler l’autre manche de la même façon.

Etape 3: Fermer les côtés du dos et du devant par une couture invisible en 
suivant les traits bleus du patron. 

Etape 4: Fermer le dessous de chaque manche de la même façon en 
suivant les traits jaunes du patron.

Etape 5: Coudre la bande d’encolure à points arrière autour de l’encolure 
et la fermer en rond dans le dos.


